
 
 

ACTA N° 83/ 23 

 

 

En la ciudad de Luján, a los 15 días del mes de septiembre de 2023 siendo las 13:00 horas, 

se reúnen presencialmente la Sra. Directora del CIDELE, Prof. Rosana Pasquale, con los 

miembros del Directorio: como representante docente, el Prof. Adén Peluffo y la Prof. Rosana 

Ponce; como representante Nodocente, la Sra. Betina Marazzo; como representante de la 

División Lenguas Extranjeras del Departamento de Educación, la Prof. Fabiana Luchetti. Se 

encuentra presente el Secretario del CIDELE, Sr Emiliano Giorgio.  

 

La Directora informa sobre el comienzo del segundo cuatrimestre que se desarrollará del 

22/08/23 al 22/12/23 y sobre la puesta en práctica de las decisiones asumidas por el CD sobre 

honorarios (Cursos $45000, talleres $29850) , aranceles (Matrícula $3600, Aranceles de 

estudiantes $ 4500, Docentes, Nodocentes y Graduados: $ 6300, Alumnos Externos: $9000. 

En este cuatrimestre, se registraron las siguientes inscripciones: Inscriptos totales: 397 (153 

inscriptos nuevos y 244 reinscriptos a pesar de que 490 completaron el formulario de 

inscripción pero la mayor parte no concretaron la matriculación). 45 personas dieron la prueba 

de nivel de ingles y 3, de italiano). 

Actualmente se están dictando 29 cursos y 1 taller y se registra la incorporación de la docente 

Claudia Basgall, en el área portugués.  

Se culminaron exitosamente (aunque con alto grado de deserción) los cursos de lengua 

extranjeras ofrecidos en el marco del Programa de Certificaciones en Lenguas Extranjeras 

del Ministerio de Educación de la Nación. Dicho Programa ha desvinculado a los institutos 

terciarios y a la mayoría de las UUNN oferentes y se concentrará en 4 UUNN, entre ellas, la 

UBA y la UN de Córdoba. Esta decisión fue asumida por la Dirección del Programa sin 

consulta a las instituciones intervinientes y fue comunicada vía mail. 

Los pagos de los honorarios de estos cursos están en trámite, en dependencias de nuestra 

Universidad. El ME ya envió los fondos. Como en la edición anterior, se registran atrasos 

considerables en la efectivización del pago, a pesar del seguimiento estricto del CIDELE 

sobre el trámite.  

El pago de los cursos regulares del CIDELE también se encuentra en trámite y reviste gran 

demora, como los cuatrimestres anteriores. Si bien la nueva modalidad (acto dispositivo de la 

Secretaría Académica) parecía agilizar el proceso, por el momento, todo esta sumamente 

atrasado y los controles del CIDELE por medio del COMDOC muestran que los trámites y 

documentos pasan largos períodos en las distintas dependencias del circuito pero no avanzan 

con la celeridad deseada.  

 

Por último, se informa que la ExpoUNLu, donde participará el CIDELE, se realizará el viernes 

20 de octubre. Allí, se compartirá un stand y se invitará a los docentes y estudiantes a 

participar.  

 

 



Entre los temas tratados, se señala:  

 

- La dificultad para la vuelta a la presencialidad. Muchos docnete sy alumnos siguen 

prefiriendo la modalidad virtual; sin embargo, los pocos cursos presenciales que 

ofrece el CIDELE están completos. Se intentará, el cuatrimestre que viene, abrir algún 

curso más con esta modalidad e intentar paulatinamente retornar a la presencialidad.  

- La compra de proyector para el aula y de un microondas para la oficina: se esta 

gestionando la compra por los circuitos habituales. Se registran demoras. 

- La previsión de actividades para la expo UNLu y de actividades extracurriculares para 

la integración de los grupos entre las que se encuentran: Visita guiada en inglés a la 

Basílica, picnic, encuentro vespertino, clase presencial por vez única, muestra anual  

de fin de año. Se señala el poco interés del público joven en este tipo de manifestación 

e instancias de socialización: se invitará a las docentes del equipo a aportar ideas e 

informaciones sobre los grupos para saber si es posible llevara a cabo estas 

actividades.  

 

Siendo las 15:00 horas y sin más temas que tratar, se levanta la sesión 

 

 

 

 

    Rosana PASQUALE                 Emiliano GIORGIO                            Fabiana LUCHETTI 

 

 

 

Betina MARAZZO                                     Rosana PONCE                               

 

 

 

Adén PELUFFO  

 

 


